



Эксклюзивное интервью для общественно-просветительской газеты «Иман» Пензенской области.

Кор: Абубьякр хазрат вы председатель РДУМ скажите, пожалуйста, решения Верховного муфтия должны ли строго выполняться региональным ДУМ?

Абубьякр Юнкин: Однозначно решения Верховного муфтия должны строго исполняться региональным управлением соответственно с нормами предписанного устава исторического и регионального муфтията. Каждое наше приветствие начинается со слов олицетворения и примера воплощения руководства ЦДУМ и поэтому его указ или приказ для нас имеет большое значение, и мы стараемся со своей стороны привести во исполнение в рамках действующих нормативов принятых на уровне Верховного муфтия России.

Кор: А как работает система назначения?

Абубьякр Юнкин: Система ЦДУМ России очень демократична и прозрачна. Особенно назначение имама. Например, только в этом году мы обновили и получили от Верховного духовенства пять типовых устава для обновления приходов и для открытия новых махалли в регионе. Приводим в порядок все приходы РДУМ в вопросе регистрации в Управлении Министерства Юстиции Пензенской области и фиксации в статистике области. После получения решения заседания прихожан местной махалли и изучив мнение общественности на пост кандидата имама, мухтасибат и президиум дает свой вердикт, а Муфтий РДУМ свои согласования путем выдачи свидетельства о назначении от Верховного муфтия России. Во-первых, проанализировав ситуацию, проводим собрание с приглашением прихожан и общественности, представителей местной администрации. Наша цель гласность, толерантность, соблюдение вертикала духовной иерархии.

Кор: Извините, а с РДУМ кто-то присутствует на этих заседаниях?

Абубяяр Юнкин: Естественно куратором от нас выступает районный мухтасиб. Анализируется с его стороны в повестке дня избрания имама и соответствия имама духовного образования, патриотического духа и правильного межконфессионального развития. А так же в его компетенцию входят рассмотрение устава прихода, принятия выбора муэдзина, совета махалли и членов ревизионной комиссии из трех человек и уполномоченного лица для проведения в порядок документов для регистрации в соответствующих органах. Протокол заверяется подписью председателя и секретаря собрания, а мухтасиб свое решение направляет в президиум РДУМ. Президиум, рассмотрев кандидатуру на пост имама, оповещает председателя и муфтия о своем решении. Утверждение на пост имама происходит муфтием РДУМ – путем принятием соответствующего указа. Далее в письменном виде мы направляем прошение Главенствующему муфтияту о выдачи свидетельства на избранного имама. Прилагается характеристика от духовенства, копия паспорта и автобиография. А так же запрашиваем "Устав" Местной мусульманской религиозной организации в составе ЦДУМ России, документ, подтверждающий существование религиозной группы на данной территории на протяжении не менее 15 лет, сведения об основах вероучения и соответствующей ему практике в том числе об истории возникновения религии в данном объединении в 3-ех экземплярах для регистрации.

Кор: Обязуется ли имам правильно исполнять процедуру религиозного назначения?

Абубяяр Юнкин: Да, имам должен исполнять как религиозные обряды в соответствии Шариатом, придерживаясь традиционному исламу, правовой школы ханафитского толка, а так же обязуется исполнять решения и постановления Верховного Муфтия и Муфтия РДУМ Пензенской области в соответствии с уставом ЦДУМ России, соблюдать законы Российской Федерации, и нести за это ответственность. То есть с правами наступает ответственность. Документально оформляем подписание присяги.

Кор: Вы знакомитесь с автобиографией имама?

Абубякяр Юнкин: Предварительно мы изучаем автобиографию кандидата на пост имама, и соблюдены ли данным кандидатом нормы действия законодательства. Смотрим на предмет религиозного радикализма или религиозного фанатизма. Верховный муфтий не раз говорил на эту тему. Что имамамы должны нести в себе дух ислама предков.

□ **Кор:** Духовное образование имама имеет ли какое-то значение?

Абубякяр Юнкин: Да вопрос, где получал духовное образование, конечно имеет особое значение. Мы предаем большое внимание имамам, которые закончили РИУ ЦДУМ России г. Уфы или духовные вузы Казани, Москвы. Если же имам получал духовные навыки в России, то мы запрашиваем характеристику от учебного заведения, а если он проходил обучение за рубежом то стараемся выяснить кто его направил и где он обучался.

Кор: Если имам обучался за рубежом проходит ли он подтверждение дополнительного обучения в России?

Абубякяр Юнкин: Да, конечно мы направляем его на дополнительное обучение в РИУ ЦДУМ России г.Уфы. И свой вердикт выносит ректор учебного центра с примечанием, что эта кандидатура соответствует всем критериям традиционного направления. Далее стараемся узнать общественное мнение, самое важное мнение учителей, где он учился, семейное положение, как он уживается с соседями и родственниками. Каждый год с 2008г., РДУМ совместно с фондом поддержки исламской культуры науки и образования проводит повышение квалификации имамамов.

Кор: Что именно является наиважнейшим в будущем кандидате на духовный сан?

Абубякяр Юнкин: Предоставляем кандидату провести богослужение и оцениваем его духовное развитие. Мы уделяем внимание на развитие кандидата в светском понимании и владения русского и татарского языка. Например, в духовном понимании как он относится к мавлиду и проводит ли его семья, близкие этот обряд, а так же другие мероприятиям традиционного направления.

Кор: Что самое важное для будущего имама?

Абубякяр Юнкин: □ Справедливость представляет собой одну из самых важных и основных направлений будущего имама. Знание навыков традиционного ислама и уважение быть достойным среди прихожан. И активное участие в служении своему народу, своей стране.

Кор: Задают прихожане много вопросов в связи с легитимностью приказа Верховного муфтията об избрании на должность имама без решения РДУМ Пензенской области.

Абубякяр Юнкин: Да вопрос серьезен. Это для нас нонсенс. Верховный муфтият всегда и во всем доверял нам и считался нашим предложением. Мы со своей стороны сделаем все возможное для урегулирования данного вопроса. Во-первых, проанализируем сложившуюся ситуацию. Послушаем прихожан и мнение общественности сделаем соответствующие выводы об избранном имаме и действиях Верховного муфтията. Во вторых проведем ряд заседаний Совета махалли, заседания мухтасибата и президиума РДУМ. После изучения всех нюансов и итогового коллективного решения, свои предложения направим Верховному муфтияту и копии муфтиям ЦДУМ России.

Кор: Приближается Курбан –Байрам и что бы вы хотели пожелать верующим?

Абубякяр Юнкин: Активно проявить участие в жизни нашей страны, быть созидателем, а не разрушителем, вносит весомую лепту в совершенствование духовно-нравственного воспитания молодежи, развитие межконфессионального и межнационального согласия в обществе. И, конечно, желаю Вам всем здоровья и милости Аллаха, успехов в делах и домашнего тепла.